



Dr. Zvonimir Bartolić
glavni urednik

NA KONCU TREĆEG LJETA

Tri ljeta katkada ne znače puno niti u životu pojedinca, a kamoli u životu jednoga naroda. Ipak, i kao glavni urednik i kao zastupnik u Hrvatskom saboru, i na koncu kao rođeni Dubravčan, usudujem se reći da su ove tri godine (i nešto više) za Dubravu bile odista povijesne. Nakon duga četiri desetljeća Dubravi je u neovisnoj i demokratskoj Hrvatskoj vraćena općina. Možda će se nekomu to činiti beznačajno, ali ako se prisjetimo gdje je bila Dubrava i kako je izgledala u jugokomunističkoj državi, i kada usporedimo s onim kako izgleda sada, onda se može bez pretjerivanja konstatirati da današnja Dubrava više nije Dubrava otprije nekoliko godina. Svi oni koji danas dolaze u Dubravu uočavaju da Dubrava misli o sebi, da zna misliti o sebi. Ukratko, Dubrava više nije mjesto "na kraju sveta", poglavito to neće biti kada se jednoga dana otvori kakinski granični prijelaz. S brojnim infrastrukturnim dostignućima upravo u novoj hrvatskoj državi, po civilizacijskim standardima, plinifikacijom i telefonijom Dubrava se danas nalazi na zavidnoj razini. Kada se zna da je to učinjeno za vrlo kratko vrijeme, onda to dobiva još veću vrijednost. Dakako, nitko ne može reći da je do sada učinjeno sve. Ratni vihor koji je zahvatio Hrvatsku, sa svim svojim teškim posljedicama, u puno čemu usporio je napredak. Ali i usprkos tomu Hrvatska, a niti Dubrava, njeni ljudi, nisu živjeli pod represijom, kao što je to bilo za vrijeme Drugog svjetskog rata i nakon Drugog svjetskog rata.

Još prije tri godine, dakle prije nego li je Dubrava dobila svoju općinu, sve ovo o čemu govorimo bilo je na početku, bilo je takoreći u snovima. U dalekim snovima bile su i same Dobravske novine, jer su i one rezultat demokratskih tekovina hrvatske države. Dubrava ima lijepu kulturnu tradiciju, ima svoju staru hrvatsku kulturnu tradiciju, koja je upravo u slobodnoj Hrvatskoj prvi put u svojoj dugoj povijesti došla do izražaja. U tom smislu i Dobravske novine dobile su svoje istaknuto mjesto, koje u riječi i slici prate sva zbivanja, teškoće i napredak Donje Dubrave.

Pišući ovaj uvodnik, na kraju ovih redaka, kao glavni urednik, svim Dubravčanom i svim štiteljima Dobravskih novina želim sretan Božić i sretno Novo ljetu.

OBILJEŽJE HRVATSKIM VOJNICIMA SVIH RATOVA

Potekla je iz Poglavarstva, a radi se o zajedničkom spomen-obilježju poginulim Dubrovčanima u svim ratovima. Spomenuto obilježje bi se napravilo na groblju. Tu bi se upisali poginuli u prvom i drugom svjetskom ratu, bez obzira kakvu su odoru nosili, prepisale bi se i novembarske žrtve s ploče na Zalanovoj zgradi, prepisale bi se i žrtve sa spomenika palim borcima NOB-a, civilne žrtve rata, antifašističkog terora, dopisale bi se i žrtve komunističkog terora, kao i jednog poginulog u domovinskom ratu. Svi oni fizički nisu među nama, ali su u sjećanju s nama. Mislimo da bi se naša generacija trebala odužiti svima te napraviti memorijalno obilježje, kako bi mogle generacije iza nas pročitati i po tome znati djelomičnu povijest Donje Dubrave. To bi bila povijest D. Dubrave ispisana na granitnoj ploči. U sklopu tog memorijalnog spomenika bio bi i granitni križ visine kao i stari na groblju. Stručnjaci su bili već dva puta radi toga na groblju. Problem je lokacija, a izraditi će nam idejne projekte u tri alternative kako bi se poglavarstvo i vijeće moglo odlučiti za najprihvatljiviju alternativu.

Ladislav Kranjec, načelnik

BOG JE SIŠAO U POVIJEST VJEČNOST JE UŠLA U NAŠU PROLAZNOST

Znamo, brzo prolaze sekunde, pa i minute, ali brzo prolaze dani pa i godine. Još koji dan pa smo, kako ljudi kažu, za godinu stariji. Ispraćujemo ovu i čekamo Novu 1997. Ponovno smo zajedno u ovim našim Dobravskim novinama. Što napisati, zašto zamarat i ljude pa iznositi neko svoje mišljenje, neki svoj stav, koji se možda nekome ne sviđa. Zašto preko novina stvarati "neprijatelje", svrstavati se u one s drugačijim mišljenjem.

No svećenik, župnik ne govori u svoje ime i ne naviješta svoju riječ. On govori u Božje ime, on progovara Božju Riječ. To je njegova zadaća. Ponekad se ta riječ i ne slaže s našim načinom razmišljanja, a više puta i života. Božja riječ ponekad opominje, kori, probuđuje našu savjest, zna nas uznemiriti, po toj riječi postajemo odgovorni za svoje čine. Naša djela pokazuju da radimo drugačije negoli bismo morali. Zbog toga ne želimo više puta čuti Boga niti onoga koji nam govori u Njegovo ime. Onaj koji nam tumači tu Božju riječ, smeta nam i ne želimo se dati uznemiravati.

No, pustimo to na stranu. Dolaze nam dani, koji su isti kao i svi drugi, ali su ipak toliko drugačiji, da nam sami progovaraju, otkrivaju što je nama toliko blisko, drago, ipak tajnovito, sveto. Dolaze dani proslave rođenja Sina Božjega Isusa Krista. U Svetom pismu čitamo, da je nastupila punina vremena, o kojoj su govorili proroci tisuće godina unatrag. Punina vremena iza tolikih stoljeća očekivanja, a o kojoj govori sveti Pavao: "A kada dođe punina vremena odasla Bog Sina svojega, rođena od žene, pokorna zakonu, da iskupi one, koji bijahu pod zakonom, da primimo posinaštvo". (Gal 4,4). I taj Sin Božji imao se roditi u Betlehemu, gradu dosta daleko od Nazareta, gdje je boravila Majka Božja i sveti Josip. I kad je došla zapovijed od cara, morali su se pokoriti zapovijedi i poći na daleki put.

Isus dolazi na svijet u Betlehemu, što znači "mjesto kruha", jer je On živi kruh nebeski, koga Bog šalje ljudima za hranu. Dolazi na svijet u štali, da i najsiromašniji i najbjeđniji razumiju, da su vrata k Njemu uvijek otvorena svim ljudima dobre volje, i da i bogati razumiju, da je sav sjaj ovoga svijeta samo bijedna štala za Onoga, koji je Gospodar nebesa. On dolazi na svijet u potpunoj skrivenosti, jer ga već pred gotovo tisuću godina navijestio prorok: "Zaista ti si Bog skrivene-

ni, Bog Izraelov Spasitelj!" (Iz 45,15).

Dolazi na svijet u jaslama, kamo se stavlja hrana životinjama, jer je i On sišao s neba na zemlju, da bude ovdje hrana ljudskim dušama. Radi odluke careva o popisu dolazi mali Isus na svijet u hladnoj i tamnoj noći, jer nema za njega svijetle i tople sobe. Ali Bog Otac je htio da pokaže time svu mizeriju čovječanstva, kojemu je prije dolaska Sina Božjega manjkala toplina ljubavi



i prema Bogu i prema blišnjemu, i koje je lutalo u tami neznaboštva i već se počelo smrzavati i umirati. Zapovijed careva lišila je Isusa i ono malo udobnosti što bi je bio imao u Nazaretu, tako da dolazi na svijet u potpunom siromaštvu. Ali desilo se to po Božjoj odluci, da ljudi shvate da put u nebo nije put sjetilnih užitaka, kakvim je bilo odano staro poganstvo, nego put odricanja i samoprijegora.

Nedokučivi su za nas putovi Božji. Vječni, neizmjerne djela i na nebu i na zemlji, i tko da shvati misli Njegove i sudove Njegove.

Dok stojimo pred malim Isusom u jaslama, oživimo u sebi vjeru, ufanje i ljubav u Boga, u Njegovu providnost. Danas i svakog trenutka kad nam je teško On nas vodi, Njemu je stalo do nas, do našega života, do konačnog susreta kad ćemo biti zauvijek s

Njim Bog ne želi da smo daleko od Njega već nam daje milost da možemo zauvijek biti s Njim. On je sebe uložio za naše Spasenje.

I dok tako razmišljamo o Otajstvu Isusova rođenja dolaze mi na pamet misli i želje jednog marksista koji je radio na tom da se ime Božje više ne spominje u javnosti. Kaže: "Nema više na zemlji posla za Boga, a naskoro će mu srušiti nebo u kojem stanuje". Mnogi su se mučili da izbrišu ime Božje sa zemlje. No, nisu uspjeli. Bog ponovno progovara, i to svima nama: i malima i velikima, djeci i roditeljima, mladima i starima, siromašnim i bogatima, neukim i učenicima, grešnicima i onim koji su u milosti. Ovo malo Dijete, to je Sin moj ljubljani, u njemu je sva milina, Njega slušajte.

Za sve dobro što smo primili od Boga mi smo Bogu zahvalni, a ono što nije valjalo iskreno Ga molimo za oprostjenje.

Nova Godina, 1997., neka bude godina povratka k Bogu čitavog čovječanstva, ako želi da ga obasja sunce mira i sreće i zadovoljstva.

U Novoj godini mali Isuse i veliki Bože, umnoži nam vjeru da znamo da se ništa ne zbiva bez Tvoga dopuštenja na zemlji. Umnoži nam ufanje, da ti želim u svim stvarima ne našu nesreću, nego istinsko dobro. Želiš ga sigurno, jer zato si sišao na zemlju kako kaže božićna pjesma:

S neba siđe doli radi grešnika, rodi se u štali radi čovjeka.

Mali Isuse i veliki Bože budi s nama!

Svim čitateljima i ljudima dobre volje želim čestit Božić i blagoslovljenu Novu!

Vaš župnik Mirko Pilaj

GRANIČNI PRIJELAZ NA KAKINJI

Ovom prigodom izvješćujem sve čitatelje Dobravske novine da do danas mađarska vlada nije odobrila stalni granični prijelaz na Kakinji. Bio je odobren jednodnevni 14. srpnja i 20. kolovoza, tj. na dan prošćenja u D. Dubravi i Murskim Križevcima (Murakreszturu).

Radimo na što skorijem otvaranju, naročito dr. Zvonimir Bartolić saborski zastupnik u Županijskom domu i naš župan Marijan Ramušćak. U svezi tog prijelaza bio je u D. Dubravi mađarski izvanredni uponenti veleposlanik u Zagrebu gosp. dr. Zolt Salay (18. X. 1996.) kojim prilikom nam je rekao da će mađarska vlada odobriti svakodnevni prijelaz tek godine 1997., i to samo jedan

prijelaz između Legrada, Dubrave i Kotoribe. Tom prilikom su bili nazočni iz Čakovca, književnik dr. Zvonimir Bartolić, dožupan Davor Radošević, dosta novinara, načelnik susjedne Općine Kotoriba kao i susjednih općina mađarske stane Belezna, Murski Križevci, Mlinarci i još nekoliko općina. Od toga sastanka nakon 14 dana bio je poslan iz Ministarstva vanjskih poslova R Hrvatske savjetnik ministra za poslove s Mađarskom gosp. Gordan Jandroković. Nazočni su bili zastupnik dr. Zvonimir Bartolić, župan Marijan Ramušćak, novinari, načelnici D. Vidovca i Kotoribe. Bili su i predstavnici iz Belezne i Murskih Križevaca i još nekih općina. Osobno znam, jer



Prijelaz brodom na Kakinji - 20. kolovoza

sam vidio da općina Belezna gradi novi betonski most na rijeci Kanižnici i da nije bio visoki vodostaj već bi bio gotov. Vjerujem da će u slučaju blage zime biti gotov u toku zime. Načelnik općine Mur-

skih Križevaca mi je rekao da se i oni za proljeće pripremaju popraviti put do broda na Kakinji. Ove zime mislimo iskopati zimovališta, bolje rečeno sklonište za brod u slučaju leda. Napominjem da je

na brodu od strane Hrvatskog registra brodova iz Zagreba izvršen tehnički pregled i dobivena uporabna dozvola.

Ladislav Kranjec, načelnik

UREĐENJE GLAVNOG TRGA U DONJOJ DUBRAVI

Mještani vide da se uređuju staze oko parka i Zalanova zgrade, a uređuje se parkić ispred pošte i samoposluživanja. Ispred Zalanova zgrade smo morali srušiti tri stara čempresa jer su već ostarili. Na uskom parku ispred pošte smo srušili breze i grmlje, sve osim jednog srebrnog bora, te smo posadili tri mlada bora na novo a posadit ćemo tulipane, narcise i maćuhice. To sve radimo po stručnim uputama i skicama inspektorice zaštite

okoliša Županije međimurske gospođe ing. Vesne Gjakun, koja je bila u D. Dubravi i obišla sve parkove i izdala rješenje i napatke za uređenje parka i cijelog centra. Prema tom rješenju oblikovat će se pojedino drveće, no neka i iskrčiti, što radi starosti ili ljepšeg izgleda parka. Čujemo da se govori svašta: Što misli taj načelnik i poglavarstvo općine, da uništavaju to staro drveće. Drugi opet govore da je dobro da se poljepšava s tom sje-



Detalj uredenog dijela centra

ćom centar D. Dubrave. No mi poslušamo upute stručnjaka. Ovom prilikom bih spomenuo da se u vrtu stare škole ruši sve, poradi toga što je taj cijeli vrt općinsko vijeće dalo na korištenje školskoj zadruzi radi obučavanja školske djece, naročito će se baviti povrtlarstvom i voćarstvom.

Ladislav Kranjec - načelnik

ISTINITI DOGAĐAJI NAŠEGA MESTA

Dragi mještani zabili smo vremena dok su nas tirali u zadrugu, i dali smo njim konje, kola i kosišće, a dok smo išli iz zadruge bili su hičeni kak na smetišće.

No, neki su ipak bili srećni, dobili su nazaj ham, bič i pljug i ljepo su njim rekli: ve si orji i fučkaj drug.

Dragi mještani, zmislimo se i ovih teških pet let, ali nesmemo zabiti da skoro saki mladič je mogel iti i v strani svet.

Dragi moji mještani, mislim da za večnika prisegu dati nije nikakva šala a sednicu napustiti nije pamet prava.

Neki naši starci ideju v starački klub, radi druženja neki radi ljepoga društva, ali neki ženi domaj opane i koja pljuska.

Štovana gospodo najte v krčme iti jer tam morete od neki seljaki ljepje batine dobiti.

Dragi ljudi, zmislite se da smo negda vikali: nedamo zemlje, nedamo gmajne, a ve, na žalost, vičemo: nečemo zemlju, a orjemo poljske pute.

Dragi moji Dobravčani, dobro si premislite i se o svojemu selu morate znati, ali morate i znati kome ubuduće svoje glase dati.

Svim mješanom čestitam Srećen Božič kao i Novo ljeto 1997. želim dobro zdravlje i puno sreće, kak i mir, i božji blagoslov u sako obitelji.

Mijo Punčikar



Detalj uredenog dijela centra mjesta

AKTIVNOSTI U HRVATSKOM DRUŠTVU ŽENA DONJE DUBRAVE

Nakon više od pedeset godina rada Društvo je konačno dobilo na uporabu prostoriju u Zalanovoj palači. Prostoriju stare školske kuhinje, koja je bila u dosta lošem stanju, uredile smo zajedno s Udrugom obrtnika. Potrebno je bilo izvesti soboslikarske i ličilačke radove, zamijeniti prozore i stakla, postaviti parket i lamperiju, osposobiti vodovodne i električne instalacije te postaviti zastore. Za to je trebalo dati dosta novaca i rada. Ovim putem se zahvaljujem svima onima koji su pomogli novčano, a isto tako i svojim radom.

Na dan prošćenja Svete Margarete Hrvatsko društvo

žena uspješno je organiziralo prodajnu izložbu ručnih radova i cvijeća cvjećarnica "Jančec-centar" i "Flora". Izložba je bila odlično pohođena.

Godine 1996., 31. kolovoza, organizirale smo obilazak sajma cvijeća u Volčjem Potoku i jami "Pekel" u R. Sloveniji. Prekrasno uređeni ar-



Prodajna izložba cvijeća i ručnih radova



Zajednička slika društva sa sajma cvijeća u Sloveniji

boretum s raskošnim cvijećem i podzemna špilja ostat će u dobrom sjećanju dubravske žene.

U studenom je započela športska rekreacija žena. Ove godine uključile su se i žene iz Legrada. Rekreacija se održava ponedjeljkom i srijedom od 20 sati.

Pozivam žene našeg mjesta da se uključe u što većem broju.

Predsjednica
Slavica Sabol

UDRUŽENJE UMIROVLJENIKA OPĆINE DONJA DUBRAVA

Organizacija umirovljenika Donja Dubrava broji 280 članova te tako spada u veće i najbrojnije organizacije u D. Dubravi. Surađuje sa županijskom maticom umirovljenika Čakovec. Vrlo je aktivna što pokazuje po održanim sjednicama Upravnog i Nadzornog odbora na kojima se rješavaju razna pitanja. U toku 1996. godine održano je 10 sjed-

nica na kojima su dogovorena razna druženja uz minimalne cijene prema mogućnostima umirovljenika. Tako smo bili na druženju i natjecanju 25. svibnja u Gornjoj Dubravi, nastupile su žene u pikadu i muški u kuglanju sa svojim ekipama.

Organizirano je 10 izleta u Toplice. Posjetili smo Stubičke toplice, Moravske toplice, Austriju te smo više

puta bili u Mađarskoj. Posjetili smo Lentu, Zalakaroš, Veliku Kanižu, zatim smo pozvani u gornje Međimurje, odnosno u Sv. Martin na Muri, gdje smo se pobratimili s njihovom organizacijom umirovljenika uz prigodnu zabavu. Inače i mi organiziramo zabave za članove, tako smo 23. XI 1996., imali u restauraciji Opera zabavu sa Čakovčanima. Uskoro nastavljam tako lijepo druženje. Organizirali smo odlazak naših članova leventiša na proslavu u Gornju Dubravu. Ujedno spremamo božićne darove za bolesne i nemoćne članove, tako suradnju kanimo nastaviti u 1997.

Tajnik:
Franciska Horvat

OBNOVA POVRŠINSKE KANALIZACIJE

Uz male korekcije je pri kraju iskop kanala. Ali se pokazalo da voda ne otječe po najduljem slivu, tj. od Marka Karlocija iz Zagrebačke ulice preko Trga Republike, Prilaza, Staroga kraja, Murske i P. Miškine. Poglavarstvo je doneslo odluku i dalo izmjeriti visinsku razliku po cijelom tom slivu. Mjerenje je pokazalo da je najveća pogreška u Murskoj ulici te dijelom u ulici P. Miškine i Staropoljske. Kako bi kvalitetno riješili taj veliki problem i odvodili vodu iz centra, kada se odmrzne zemlja u proljeće započeti će se sa radovima.

Ladislav Kranjec, načelnik

USPJEŠAN NASTUP NA "31. VINKOVAČKIM JESENIMA"

Z maloga Međimurja, tam de se Drava i Mura za roke držiju i kušuju, z Dobreve zeljene, nesemo vam. . .

Te su riječi 22. rujna 1996. odjekivale vinkovačkim stadionom pred članovima 74 folklorne grupe iz cijele Hrvatske, BiH i Mađarske, te pred nekoliko tisuća posjetitelja.

Tako su se na "31. Vinkovačkim jesenima", koje su se održale 21. i 22. rujna godine 1996., predstavili u Vinkovcima članovi Ogranka seljačke sloge iz Donje Dubrave.

Nastupivši pred mnogobrojnom publikom i gostima odabranim pjesmama i plesovima Međimurja i Donje Dubrave, Ogranak seljačke sloge iz Donje Dubrave pobrao je zasluženi pljesak i priznanja za uspješan nastup.

Kvalitetan program i dobra izvedba osigurali su Donjodubravanima simpatije organizatora i mnogobrojnih učesnika "Vinkovačkih jeseni".

Zasluge za uspješno predstavljanje Međimurja i Donje Dubrave imaju svi članovi Ogranka seljačke sloge, te njihovi umjetnički rukovoditelji: Antun Horvat, Mirko Hrašćanec i Ivan Mikulan.

Da bi se gosti iz Međimurja što ugodnije osjećali, pobrinuli su se i njihovi ljubazni domaćini - članovi KUD-a "Ivan Goran Kovačić", Šokci i Šokice iz Ivankova. Njihova ljubaznost, pažnja i go-



Gosti iz Ivankova i domaćini

stoprimstvo nadmašili su sva očekivanja te tako još jednom pokazali kako je veliko slavonsko srce. Time su zadužili svoje goste i "osigurali" si pozivnicu za proslavu 70. obljetnice djelovanja Ogranka seljačke sloge Donje Dubrave koja se slavi sljedeće godine.

Ovogodišnje su "Vinkovačke jeseni" bile najmasovnije i najposjećenije, a i kvalitetom spadaju u sam vrh folklornih događanja u Republici Hrvatskoj. Članovi Ogranka seljačke sloge izuzetno su ponosni što su i oni u svemu tome imali zapaženu ulogu te su svojim nastupom dostojno prezentirali i Županiju međimursku i Donju Dubravu.

Željko Kovač

OBRRTNIČKA ZABAVA NAKON 40 GODINA

Udruga obrtnika u drugoj polovini godine ostvarila je ove zacrane aktivnosti:

U 9. mjesecu organiziran je izlet u Budimpeštu za koji se tražilo sjedalo više u autobusu.

Zajednička prostorija, a sufinancirali su je Društvo žena i Udruga obrtnika. Uređenjem prostorije obrtnici će imati svoje mjesto za okupljanje, izmjenu iskustva, razgovore, dogovore i sl. Uređena je samofinanciranjem korisnika tako da Općina nije bila opterećena troškovima.

Nakon četrdesetak godina dobavski obrtnici i vlasnici poduzeća opet će se moći zajedno na jednoj svečanosti zabavljati, a to će biti "obrtnička zabava". Četrdeset



godina je prošlo i evo opet će se obrtnici 26. 12. godine 1996. okupiti na druženju koje će postati tradicionalno.

Pošto je 1. 1. godine 1997. trebao stupiti na snagu Zakon na dodanu vrijednost (PDV), bilo je dogovoreno održavanje seminara o PDV-u, ali je prolongiranjem ta potreba prestala. Kada se ukaže potreba seminar će biti upriličen. Od 1. 1. 1997. uvodi se novi na-

čin evidentiranja robe u trgovinama.

Nastojat ćemo upriličiti seminar u svezi ovakvih promjena.

Na kraju mali pogled iz kuta obrtnika. Svi se zaklinju u obrtnike i mala poduzeća, ali mnogi obrtnici su se "ugodno" iznenadili kada su dobili rješenje za akontaciju poreza na dohodak od obrta.

Antun Benko

JESEN V GORICAJ

De so oni ljepi cajti
Dok smo se si znalji najti
V jesen v goricaaj.
Si mejaši smo si dobri bilji
V Hansovar smo skup hodilji.
Pred kljetjami vince pilji
I navek veselji bilji.
Unda smo se si rezišlji
I na posel glavni išlji.
Se mertuke vun znosilji
I obroče se nabilji
Vedrice si pobalji
I si složno lagve pralji.
Drugi den so brači došlji
Bilo ji je puno, dosti
Si so složno grozdje bralji
Med sehom se dozivalji
I pesme so popivalji.
Dok pesme čez gaj zvonijo
Prve kaplje mošta več corijo.

Lagvi se pomalji pone
Ljit se pušča kaj bo bolje
Unda pak se preše slažo
Nuter tropi se nalažo
I preše so zaškripalje
Pak so starce skupa zvalje.
Tu k sraljivco tomo skupa
Mejaš, mejaša dozavlja.
Dok vu kljeti dišečega
Gulješa pripravlja.
Pakse v prešo naljkavlje
I pomalji stišče,
V škof naj mošt curi išče
Unda ga bom v lagev zljeval
I pesmo si zapopeval.
Dojde večer ljučke se
po kljetjaj zažižo
A mesec pak ober kljeti
Ljubavnikom sveti.

Katarina Matotek

Nakon stanke od pet godina, u OŠ Donja Dubrava ponovno aktivno radi učenička zadruga "Pupoljak".

Kao oblik izvannastavne aktivnosti, učenička zadruga u ovoj školi ima vrlo dugu tradiciju. Osnovana je davne 1957. godine s različitim sadržajima rada razvrstanim u više sekcija. Svoje želje i interese učenici će moći realizirati u nekoliko sekcija kao što su: Mladi voćari, Mladi povrćari, Mladi cvjećari i Male vezilje.

Najvažnija zadaća malih zadruga je spasiti stari, zapušteni voćnjak u bivšem školskom vrtu. Tom prilikom prišlo se čišćenju suhih i porušenih stabala jabuka, borova i ostalog raslinja koje je zbog gustoće i nebrige zaklanjalo voćnjak u povrtnjak zbog čega su mnoge voćne vrste oboljele od gljivičnih bolesti.

Interes učenika za ovu vrstu izvannastavnih aktivnosti je velik što pokazuje broj učenika uključenih u spomenute sekcije.

Osnovana tek nekoliko tjedana, Učenička zadruga "Pupoljak" vrlo se uspješno predstavila 20. listopada ove godine u Zagrebu na izložbi "Dan jabuke" čiji su organizatori bili Hrvatski centar "Znanje za okoliš" i Hrvatski radio-emisija "Slušaj kako zemlja diše". Na toj izložbi zadruga je imala vrlo zapažen nastup

PUPOLJAK PONOVO OŽIVIO



Učenici zadrugari čiste zapušteni voćnjak

sa starinskim sortama jabuka "dobravskog" kraja, a predstavili su je učenici zadrugari u prekrasnim međimurskim nošnjama Marijana Brljak, Tomislav Švorc i Marko Kedmenec.

Osnovna zadaća učeničke zadruge je edukacija učenika u radnom

i gospodarskom odgoju u kojem učenici stječu, proširuju i primjenjuju znanje iz područja voćarstva, proizvodnje zdrave hrane, poštujući temeljna socioekološka načela.

Voditeljica učeničke zadruge
Nada Bogojević

DRUŠTVO ZA UZGOJ I ZAŠTITU MALIH ŽIVOTINJA "MEĐIMURSKA LASTAVICA" DONJA DUBRAVA

ŠTO JE "KOTORIBA '96"?

Godine 1996., 17. kolovoza, održali smo tradicionalno sportsko okupljanje na kojem je po prvi put podignuta nova zastava (likovno rješenje gospodina Franje Mustaća iz Svete Marije) i premijerno je intonirana društvena himna. Kum zastave je gospodin Đuro Golubić, a tekst i glazbu himne napisao je Vladimir Čizmešija. Himnu je otpjevao gospodin Mirko Švenda Žiga uz pratnju tamburaša Ogranka Seljačke sloge.

Godine 1996., 23. i 24. studenog, priredili smo IV. županijsku (VII. međudruštvenu) izložbu kunića, golubova, peradi i ptica u Kotoribi, pod nazivom "Kotoriba '96". U prošlom broju Dobravskih novina pisao sam kako se nadam da neće postojati prepreke oko toga da izložbu održimo u sportskoj dvorani Donje Dubrave. No, stanovitih poteškoća ipak je bilo. Nakon što nismo dobili dopuštenje od Osnovne škole Donja Dubrava, obratili smo se Osnovnoj školi Kotoriba, gdje nije bilo nikakvih problema i dobili smo istovrsnu dvoranu na korištenje za isti termin.



Detalj s izložbe

Po prvi put smo ovako značajnu manifestaciju organizirali u susjednoj Kotoribi, što se pokazalo vrlo efikasnim. Na izložbi je sudjelovalo 69 uzgajatelja s područja sjeverozapadne i središnje Hrvatske. Ova je izložba posebna po tome što smo po prvi put izložili ptice, i to 39 ekspanata, u 8 pasmina. Od minijaturnih australskih zebica i kanarinaca preko osrednjih papigica tigrica i rozakolisa do ovećih nimfi i tzv. kozica. Od izloženih 303 primjeraka golubova iznenadila nas je brojka od 70-tak golubova pasmine Veliki engleski gušan i isto toliko pasmine king.

Selektivni uzgoj autohtonih pasmina karakteristika je našeg društva po kojoj smo poznati diljem Hrvatske. Tako smo i ovaj put pokazali golubove autohtonih pasmina međimurske lastavice i dalmatinske zimovke, kunić veliki bijelo opaljani, te perad hrvaticu i križevačku kukmicu. Kod međimurske lastavice četvrte je godine održano CUP-natjecanje u kojem je od 74 golubova te pasmine izabran, od posebne stručne sudačke komisije,

najljepši. Vlasnik tog bijelo-plavog goluba je Vladimir Čizmešija, čiji pak je pijetao odnio nagradu CUP-natjecanja peradi pasmine hrvatica koje se održava od godine 1995.

Brojni posjetitelji bili su posebno oduševljeni raznovrsnošću kunića čiji je broj ove godine bio iznimno velik (112 jedinki u 11 pasmina), pticama te privlačnim patkama tzv. mandarinke i karolinke koje krase perje sjajne ljubičaste, plave, crvene, žute i zelene boje. Od kokoši posebnu atrakciju predstavljale su patuljaste pasmine sebhriht, bantam i faverol, tradicionalno popularni fazan i paun te neobične pasmine apencelerska i holandska koka te njemačka čabaua.

Posebno sudačko povjerenstvo, delegirano od Hrvatskog saveza uzgajatelja malih životinja, bilo je ugodno iznenađeno, ne samo kvalitetom organizacije već i kvalitetom i kvantitetom izloženog materijala. Ova je izložba pokazala da naše društvo ima ugled i respekt, jer bez toga je nemoguće prikazati ovako bogatu lepezu pasmina malih životinja od oko 600-tinjak ekspanata.

Godine 1997., od 17. do 19. siječnja, održat će se peta državna izložba malih životinja. Grad domaćih bit će Virovitica. Grupa odabranih članova koji imaju vrlo kvalitetan uzgoj, uključeni u reprezentaciju našeg društva, sudjelovat će na državnoj izložbi i natjecati se. Ove godine držimo treću poziciju, a imamo predispozicije za viši plasman. O rezultatima s državne izložbe u slijedećem broju.

ŽELIMO VAM UGODNE
BOŽIČNE I NOVOGODIŠNJE
BLAGDANE!

Goran Čizmešija

TENISKI KLUB "DUBRAVČAN"

Nekoliko godina unatrag tenis je postao jedan od najatraktivnijih sportova. U Donju Dubravu je došao isto tako kao i svi ostali sportovi. Nekoliko reketa dobijenih na poklon i nekoliko loptica bili su dovoljni da bi entuzijasti Anđelko Lisjak i Miljenko Balog iscrtili na asfaltnom igralištu tenisko igralište i započeli igru koju su prihvatili svi naraštaji sportaša. Istina je da se tenis igrao i prije, i to još drvenim reketima, ali tada tenis nije ostavio veći trag u našem mjestu i nije bilo većeg odaziva. Prvi teniski koraci učili su se i na igralištu "ME-AL"-a, a pravi užitak je igrati na zemljanom terenu u obližnjoj Svetoj Mariji.

Na inicijativu grupe tenisača, a prvenstveno Marijana Varge odlučili smo osnovati teniski klub u Donjoj Dubravi kako bismo ovaj popularan sport približili svim generacijama. U nedjelju 8. XII. 1996. održana je izborna skupština na kojoj se okupio lijepi broj ljubitelja tenisa. Tridesetak članova kluba izabralo je predsjedništvo kluba u sastavu: Josip Fabić, Kristijan Krušelj, Anđelko Lisjak, Marinko Lisjak, Ivan Međimurec, Zlatko Međimurec i Marijan Varga. Za predsjednika kluba izabran je Ivan Međimurec. Na skupštini je donesena odluka da se klub zove teniski klub "Dubravčan", te je pročitana i prihvaćena statuta kluba. Prvi zadatak kluba je izrada teniskog igrališta koje je osnovni uvjet za igranje i bavljenje ovim sportom.

Nadamo se da će svi ljubitelji tenisa svih uzrasta naći svoj interes u našem klubu te se za sve informacije mogu obratiti predsjedniku ili tajniku kluba Anđelku Lisjaku. S puno entuzijazma i volje teniski klub kreće u novu 1997. godinu te svim mještanima i ljubiteljima tenisa želimo

ČESTITATI BOŽIĆ I SRETNU NOVU 1997. GODINU!

Zlatko Međimurec

Koncem godine osvrtno na aktivnosti i rad kluba bilježe se i rezultati. Nakon ljetnog izvješća o protekloj sezoni 1995/96. i zauzimanja vrlo dobrog četvrtog mjesta seniorske ekipe u Međužupanijskoj ligi kulgačkog Saveza Varaždin-Čakovec-Koprivnica svi su u klubu bili prezadovoljni, jer je to bio do sada najbolji plasman.

Pred upravu kluba i igrača dolaze još veće obveze, jer reorganizacijom u jesen seniorska ekipa postaje članom III. hrvatske lige Sjever, grupa "B". Uvod u početak sezone je organizacija otvorenog prvenstva D. Dubrave, koja je bila na zavidnoj visini pa je stoga i rekordan odaziv 70-tak natjecatelja, u 5 kategorija, što je gotovo dvostruki broj nastupajućih u odnosu na početak ovog natjecanja pred više godina.

Za toliko kategorija trebalo je osigurati i nagrade, u čemu ni ovaj put nije zakazao stalni sponzor gospodin Đuro Šimunić. Dubravčan na privremenom radu u inozemstvu. Osim njega značajan je doprinos i kavane Opera, koja nam omogućuje održavanje otvorenog prvenstva, kao i treninge kroz čitavu godinu.

Vrijedno je istaći da je po treći put redom najuspješniji kuglač iz Donje Dubrave bio Josip Radmanić, kojemu je time dosadašnji prijelazni pehar prešao u trajno vlasništvo.

Nakon toga sljede pripreme i formiranje ekipe za početak jesenske sezone 1996/97. u novoformiranoj III. hrvatskoj ligi sjever, grupa "B", gdje su uz promjenljivu formu postignuti zadovoljavajući rezultati.

Nakon slabog starta i nesretnog poraza od čakovečkog "Prosvjetara", slijede pobjede protiv starijih ekipa u

Dobri športski rezultati



Dio nagrađenih s darovateljem Đ. Šimunićem na otvorenom prvenstvu D. Dubrave

ligi varaždinske "Elektre" i "Autobusnog prometa".

Protiv objektivno boljih ekipa koprivničkog "Željezničara" i "Minerve" iz Varaž. Toplica zabilježeni su porazi, da bi u posljednjem kolu prvog dijela protiv "Lepoglave" ekipa zagrallala odlično i jedina uspjela oduzeti bod jesenskom lideru. Ovaj rezultat daje nam nadu i uvjerenje da će u drugom dijelu prvenstva biti i boljih rezultata. Sadašnji trenutni plasman u sredini tablice moguće je popraviti i steći pravo sudjelovanja na razigravanju tri prvoplasirane ekipe iz "A" i "B" grupe 3 HKLS.

Došlo je do promjena u igračkom kadru. Najpouzdaniji Josip Radmanić pristupa drugoligašu "Željezničaru" iz Čakovca, a vraća se Franjo Miser. Uz

njega u jesenskom dijelu nastupili su Ivica Puncikar (odigrao sve utakmice), Radovan Rusak, Dražen Cenko, Darko Latin, Dario Lukša, Tomislav Hrašćanec, Saša Štefić i Zdenko Rusak. Rizničarka u klubu je Biserka Bogomolec, voditelj ekipe Darko Latin, tajnik Dragutin Štefić, a predsjednik je Antun Horvat. Vrijedno je istaći i nesebičnu pomoć Franje Misera kao i vlasnice krčme "Poljdi", gospođe Snježane Balazinec.

Svima koji su na bilo koji način pomogli klubu kroz proteklu godinu najljepše se zahvaljujemo, uz poruku simpatizerima i članovima da će biti dobrih rezultata.

Svim mještanima sretan Božić i Sretna nova godina 1997.

Dragutin Štefić

"JOGENJ V MENI - REČ HORVATSKA"

U Svetom Ivanu Zelini 26. listopada 1996. održana je XVI. smotra dječjeg kajkavskog pjesništva "Dragutin Domjanić" - Zelina '96. Ocjenjivački je sud, u sastavu: dr. Ivo Kalinski, mr. Božica Pažur, prof. dr. Joža Skok, za javnu izvedbu i objavljivanje u zbirci od 359 pristiglih pjesama odabrao 30 pjesama učenika osnovnih škola s kajkavskoga govornoga područja. Među njima je i pjesma Maje Panić "Za mojim vrtom" iz Osovne škole Donja Dubrava. Na Smotri pjesmu je interpretirala Nataša Hrašćanec, učenica V. b razr. obučena u narodnu nošnju našeg mjesta. Zbirka XVI. smotre tiskana je pod naslovom "Jogenj v meni - reč horvatska."

Terezija Hrašćanec

"I LOVE THIS GAME" NA DONJODUBRAVSKI NAČIN

Nakon što su donjodubravski košarkaši odustali, zbog već poznatih razloga, od A-2 lige u Donju Dubravu se vratila košarka. Početkom odigravanja B-1 lige u školsku dvoranu su se vratili košarkaši i navijači. Svake druge subote je donjodubravska dvorana poprište sportskog navijanja brojnih ljubitelja košarke i požrtvovne borbe košarkaša. Ovogodišnja ekipa KK "Dubravčana" je znatno pomlađena u odnosu na prošlu godinu. Odlaskom nekoliko igrača otvorena su vrata juniorima koji moraju svoju košarkašku zrelost pokazati na svakoj utakmici jer se od

njih to svakako očekuje. Mišel Horvat, Renato Lukša i Ivica Haramija su juniori čija su imena postala standardna na spisku prve ekipe. Na košarkaške terene se vratio i nekadašnji junior "Dubravčana" Dražen Miser koji će dobro doći ovoj mladoj ekipi pred kojom je još mnogo teških i neizvjesnih utakmica. Igrači koji su prošle godine bili u drugom planu, ove godine su izbili u prvi plan, a to su Branko Brljak, Saša Štefić, Ivica Lisjak, Mladen Mikulan i Željko Šimunić. Da ekipa ne bi igrala bez glave, brine se senior Anđelko Lisjak, kojemu pomaže Miljenko

Balog. Našeg najvrijednijeg igrača Josipa Ribića ne možemo nikako izostaviti ni na jednoj utakmici, jer njegova životna mladost i košarkaška starost moraju biti kotač zamašnjak ove ekipe. Na klupi se i ove godine nerviraju treneri Rudolf Balog i Zlatko Međimurec. Na pitanje "Kak se ide na utakmicu?" i na još mnogo organizacijskih pitanja odgovor pronalazi predsjednik kluba Branko Hertelendi.

Košarkaška sezona je počela minimalnim porazom od prošlogodišnjeg prvaka što je bio mali "kiks" pred domaćim gledateljstvom i prva izgubljena utakmica u ovoj športskoj dvorani otako se igra u njoj. Nakon toga, zareale su pobjede, te je realno očekivati da ova pomlađena ekipa može zauzeti na kraju sezone realno treće mjesto.

Treniranje mladih košarkaša je imperativ kojega se mora držati svaki klub, tako da i u našem klubu treniraju svi uzrasti košarkaša. Škola košarke i treninzi kadeta se održavaju tri puta tjedno zahvaljujući susretljivosti škole koja je omogućila beslatan trening. Već sada se može slobodno najaviti da ćemo za nekoliko godina imati jaku juniorsku eki-

pa ako mladi košarkaši budu imali volje za rad, kao što su je do sada imali. Trening seniora je teže riješiti jer se treninzi naplaćuju, a poznato je da su financije kronična bolest svakog amaterskog sporta. Košarka je sport koji zahtijeva adekvatnu opremu, a oprema je skupa. Do sada su roditelji bili glavna financijska institucija koja je bila zadužena za opremanje igrača adekvatnom obućom, te im ovim putem zahvaljujemo. Nadamo se da ćemo i dalje imati podršku brojnih poduzetnika i obrtnika Donje Dubrave koji su nam do sada bili sponzori, a od općine Donja Dubrava očekujemo suradnju i pomoć kako bismo savladali sve financijske probleme i omogućili mladim sportašima daljnji napredak u ovom lijepom sportu. Svjesni smo da ćemo odgajanjem naše djece u sportskom duhu omogućiti svima zdrav i normalan život kao što su to sadašnje generacije koji su pokazatelji koliko sport utječe na život ljudi. S nadom da ćemo i dalje biti poslanici dobre volje i sportskog duha Donje Dubrave diljem naše Hrvatske

Čestit Božić i Sretnu Novu 1997. godinu žele Vam

DONJODUBRAVSKI
KOŠARKAŠI!

Zlatko Međimurec



KK "Dubravčan"

ITO JE TO

Plan je bio biti među prvih pet (objavljeno u prošlom broju), a umjesto toga ostvaruje se mnogo, mnogo više - ŠRD "Štuka" Donja Dubrava osvaja 2. mjesto (doprvak) u Međimurskoj ligi za godinu 1996. od ni manje ni više nego 18 ekipa iz cijelog Međimurja.

TABLICA:

1. "Glavatica" Prelog 86 bodova,
2. "Štuka" D. Dubrava 81,
3. "Smud" Draškovec 79,
4. "Klen" Sv. Marija 77,
5. "Drava" D. Mihaljevec 65,
6. "Mura" M. Središće 64,
7. "Amur" Nedelišće 62,
8. "Linjak" Palovec 61,
9. "Karas" Peklenica 59,
10. "Som" Kotoriba 55,
11. "Mrena" D. Vidovec 49,
12. "Ostriž" Cirkovljan 48,
13. "Čikov" Sv. Martin na Muri 47,
14. "Čakovec" 43,
15. "Sloga" Oporovec 41,
16. "Smud" Goričan 39,
17. "Klen" Selnica 24,
18. "Mura" Dekanovec 2 boda.

Mnogo takmičarskog truda te dobro uložena sredstva društva rezultiralo je ovakvim dosad najvećim uspjehom društva u takmičenju u Međimurskoj ligi. Naši takmičari-doprvac u Međimurskoj ligi su: Ivan Jakupak - Šoka, Mi-

hajlo Žinić, Željko Štinić i Josip Hunjadi.

Naš petnaestogodišnji Mihajlo Žinić najbolji je senior pojedinac u Međimurskoj ligi od ukupno pedesetak najboljih ribiča iz Međimurja.

Najuspješniji pojedinci po količini ulova u jednom kolu su: na 2. mjestu naš Josip Hunjadi sa ulovom od 5.850 g, i treći opet odlučni Mihajlo Žinić sa ulovom od 5.500 g. U bogatoj i uspješnoj takmičarskoj sezoni - rekli bismo točnije na i.

Uspjesi na športskom polju kao da (ni)su opravdanje za nezavršetak nadstrešnice (između doma i skladišta), jer nije postavljen krov odnosno ploče te zazidane dvije peći. Uspjelo se samo zazidati i izbetonirati ispod nadstrešnice. Izrađene su klupe na terasi doma kao i obijanje brojskim podom prostorijski WC, a sve vlastitim sredstvima društva. Sve nedovršeno izvršit će se početkom iduće godine jer su određene pripreme radnje (grede) izvršene, a osigurana su i sredstva za isto.



Članovi tri prvoplasirane ekipe u međimurskoj ribolovnoj ligi - "Glavatica" Prelog, "Štuka" D. Dubrava i "Smuda" iz Draškovca

Sve obveze prema ribolovnom Savezu su izmirene u iznosu od 8.800,00 kuna, te je izvršeno je poribljavanje mladom vodom kod "Pera" s linjakom, amurom i šaranom u vrijednosti od 3.750,00 kuna. Na kraju godine da ponovimo najveće ovogodišnje uspjehe društva:

I. mjesto kadeti u kupu Međimurja

12. mjesto ekipe na državnom prvenstvu u Vinkovcima

11. mjesto u državi kadeta Mihaela Horvata u Vinkovcima

II. mjesto seniorske ekipe u Međimurskoj ligi

I. mjesto Mihajla Žinića u pojedinačnoj konkurenciji seniora u Međ. ligi

II. mjesto po količini ulova na takmičenju Josipa Hunjadija

III. mjesto po količini ulova na takmičenju Mihajla Žinića

Uz zahvalnost svim sponzorima i članovima društva na pomoći tokom godine, čestitamo svim mještanima i ribičima Sretan Božić i Novu godinu.

Uz pozdrav bistro

Ivan Štefić

NOGOMETNI KLUB "DUBRAVČAN"

Nogometna polusezona je završena. Što se natjecateljskog dijela tiče, možemo biti zadovoljni s jesenskim dijelom natjecateljske sezone 1996/97.

Seniorska ekipa natjecala se u II. Međimurskoj ligi - ISTOK i na kraju jesenskog dijela prvenstva zauzela je 3. mjesto sa zaostatkom od 1 boda iza vodećeg dvojca na prvenstvenoj tablici. Postigli smo dvije pobjede, dva neriješena rezultata i jedan poraz, kao i pobjedu nad NK "Graničar-Patrick" koji se natječe izvan konkurencije. Na zajedničkoj sjednici Upravnog odbora i igrača, koja je održana po završetku jesenskog dijela prvenstva, izraženo je zadovoljstvo postignutim rezultatima uz konstataciju da bi uz jedno do dva pojačanja, u proljetnom dijelu prvenstva, mogli ravnopravno konkurirati za prvo mjesto.

Na istoj sjednici zaključeno je da se tijekom novogodišnjih praznika ubere članarina a redovita godišnja skupština kluba održat će se 19. 1. 1997. godine.

Evo i rezultata jesenskog dijela prvenstva:

I. kolo NK "DUBRAVČAN" - NK "START" 5:1

II. kolo NK "NAPRIJED" - NK "DUBRAVČAN" 4:2

III. kolo NK "DUBRAVČAN" - NK "GRANIČAR-PATRICK" 6:2 (van konkurencije)

IV. kolo NK "BORAC" - NK "DUBRAVČAN" 1:1

V. kolo NK "DUBRAVČAN" - NK "TRNJE" 3:0

VI. kolo NK "DRAŠKOVEC" - NK "DUBRAVČAN" 1:1

U toku prvenstva odigrana je prijateljska utakmica sa članom II. Hrvatske nogometne lige NK "Omladinac" iz Novog Sela Rok. Konačni rezultat bio je 4:2 za goste. Obzirom na rang natjecanja, taj rezultat je zadovoljavajući.

Tokom ljeta oformili smo pionirsku ekipu koja se prvi puta natjecala u grupi "E" redovnog natjecanja za pionira. Njihovim rezultatima, kao i rezultatima "juniora" ne možemo biti zadovoljni. Uz bolji rad nadamo se boljem proljeću.

Tajnik:
I. Sabočanec

Vaš liječnik

NEDOSTATAK BJELANČEVINA U STAROSTI

Stariji ljudi sjede pred ukusno pripremljenim jelima i jednostavno im se ne jede. Nemaju potrebe za hranom ni pravi osjećaj glada. I čini se da se tu ništa ne može promijeniti. Stariji ljudi često noću leže budni, a u tom stanju budnosti nerijetko su posve smeteni, pa se već unaprijed boje tih noćnih mōra. Samo po danu malo odspavaju. Osim toga u mnogih starijih osoba nedostaje poticaja za neku aktivnost, pa im se život čini posve besmislenim. Ništa ih ne veseli. Imaju, doduše, nekih želja koje bi rado ispunili, ponešto i pokušavaju, ali im nedostaje snage i odlučnosti da na kanu privedu kraju.

Ova tri zla imaju obično jedan jedinstveni uzrok: nedostatak određenih aktivnih tvari. Te se tvari, npr. noradrenalin ili serotonin, pod normalnim okolno-

stima stalno stvaraju u tijelu i imaju ih u dovoljnim količinama. Ali što je čovjek stariji, tim je vjerojatnije da je proizvodnja tih tvari, poznatih kao BIOGENI AMINI, ograničena (biogen - znači da ih tijelo samo stvara, amini - znače da se sastoje od bjelančevina). Tako tijelo starenjem trpi od nekih nedostataka. Skoro sve depresije u starosti nedostatak su biogenih amina.

Na svu sreću, postoje neke mogućnosti za poboljšanje stanja. Najprije valja imati na umu da se neke bjelančevine stvaraju u tijelu samo ako u njega ulaze za to potrebni sastojci. A to su bjelančevine biljnog ili životinjskog podrijetla. Postoje neke aminokiseline - zovemo ih esencijalnim (bitnim) - koje valja unositi u tijelo svakodnevno u dovoljnim količinama. Važna je

prema tome punovrijedna prehrana, inače tijelo nije u stanju, zbog nedostatka bjelančevina u hrani, stvarati životno važne biogene amine.

Za stvaranje biogenih amina potrebno je još nešto. Budući da je tijelo nešto poput kemijske tvornice, za stvaranje biogenih amina troši toplinu i energiju. Bez ta dva čimbenika u tijelu se ništa ne zbiva. A toplina i energija nastaju samo ako se mišići dovoljno kreću. Stoga je neophodno svakodnevno tjelesno gibanje.

Iz svega toga zaključujemo da bismo uspješno liječili tri neugodne tegobe starijeg razdoblja - NEDOSTATAK TEKA, NESANICU I BEZVOLJNOST - potrebne su dovoljne količine bjelančevina u hrani i dovoljno tjelesne aktivnosti. Samo pod tim uvjetima tijelo proizvodi tvari koje život čine vrijednim življenja. Kod sastava ispravnog jelovnika valja se posavjetovati i s iskusnim liječnikom. Prije nego što posegnemo za različitim pripravcima koji se nude protiv starijih tegoba i koji se troše u sve većim količinama, potrebno je razmisliti o svom načinu života.

Dr. I. Dolenc

ROĐENI OD 1. VII. 1996. DO 5. XII. 1996.

Ime, prezime, ime oca, rođeno prezime	Naslov stanovanja
HELENA, HORVAT, DARKO, HORVAT	BRAĆE RADIĆA 46
PETRA, ŠTEFIĆ, DRAGUTIN, ŠTEFIĆ	BRODARSKA 9
MIROSLAV, HARAČA, STJEPAN, HARAČA	PRVOMAJSKA 9
KARLO, IGREC, TIHOMIR, IGREC	ZLATARSKI STRMEC 34
MORENA, VARGA, TOMISLAV, VARGA	3. TRAVNJA 28

Pripremio: Ivan Štefić

UMRLI OD 1. VII. 1996. DO 5. XII. 1996.

Prezime i ime	Rođen	Adresa stanovanja
Srpak Ivan	1911.	Splavarska 10, D. Dubrava
Krušelj Julijana	1921.	Zl. Strmec 23, D. Dubrava
Mikulan Josip	1902.	Dravska 12, D. Dubrava
Grudić Rafael	1930.	Dravska 14, D. Dubrava
Ujlaki Katarina	1918.	Matije Gupca 46, D. Dubrava
Vagaj Dragutin	1931.	Vinogradarska 6, D. Dubrava
Lisjak Marija	1919.	Matije Gupca 30, D. Dubrava
Horvat Stjepan	1924.	P. Miškine 9, D. Dubrava
Karlovi Đuro	1912.	V. Nazora 16, D. Dubrava
Horvat Josip	1949.	Koprivnička 17, D. Dubrava
Hrašćanec Antun	1922.	Kotoriba
Sučić Katarina	1907.	Kalnička 16, D. Dubrava
Pačandi Josipa	1927.	P. Miškine 15, D. Dubrava
Šabat Julijana	1922.	Uska 1, D. Dubrava
Jankoci Vinko	1927.	P. Miškine 56, D. Dubrava
Kedmenec Josip	1912.	Stari kraj 3, D. Dubrava

Pripremio: Andrija Lisjak

ZDRAVSTVENI ODGOJ U STOMATOLOGIJI



Od prvih pisanih spomenika pa sve do danas zubni je karijes kao bolest civilizacije stalno nazočan. Civilizacija je dala protumjeru zubnim bolestima, a to su preventiva i restauracija. Budući da su uzroci mnogih zdravstvenih problema povezani sa zdravstvenom neprosvijećenošću potrebno je provoditi zdravstveni odgoj. Zdravstveni odgoj je prema definiciji Svjetske zdravstvene organizacije "aktivni proces učenja i osposobljavanja pojedinca i zajednice da se koriste znanjem o psihičkom, fizičkom i socijalnom zdravlju", a stomatološki zdravstveni odgoj je integralni dio općeg zdravstvenog odgoja.

U Zakonu o zdravstvu i zdravstvenoj zaštiti RH (1991.) u članku 5. stoji: "Svatko je obavezan da čuva svoje zdravlje" pa se pred zdravstvene djelatnike postavlja zadatak da svakoga uputi u očuvanje vlastitog zdravlja.

Stomatološki zdravstveni odgoj počinje od trudnoće i traje čitav život jer ne smijemo zaboraviti da i treće zube treba adekvatno održavati.

Počinjemo s trudnicom, budućom majkom. U tom razdoblju osim stomatologa u zdravstvenom odgoju sudjeluju i ginekolog i patronažna sestra. Važno je trudnici objasniti njenu ulogu u nastajanju zubi, da se oni počinju stvarati u 6. tjednu fetalnog života i da se kroz razdoblje trudnoće stvaraju osnove za zube i da upravo o pravilnom stvaranju tih osnova ovisi kakvi će zubi biti kasnije. Trudnici treba objasniti što i kada jesti, objasniti ulogu fluora u sprečavanju karijesa i uputiti je u pravilnu higijenu usne šupljine i mogućnost sanacije.

Nakon toga odgoj nastavlja patronažna sestra koja pohađa roditelje i upoznaje majku s ulogom dojenja i majčinog mlijeka, kronologijom nicanja zubi, teškoćama pri nicanju, štetnosti neanatomske dudice, posebno umočene u med, sok, slador ili noćno pijenje jako zaslađenog čaja. Majku treba uputiti kako i kada treba prati zube svom djetetu i kada ga dovesti u stomatološku ambulantu.

Zdravstveni odgoj se nastavlja u vrtiću gdje djeca moraju steći osnovne higijenske navike. Navika pranja zubi osnovna je higijenska navika ujedno i uvod u zdravstvenu zaštitu.

Treba postići da pranje ruku bude početak jela, a pranje zubi završetak svakog obroka. Školsko doba je vrijeme kad se trajno stječu navike. Djecu treba naučiti da se zubni karijes može i mora spriječiti i da si oni u tome mogu i moraju pomoći.

Moramo iskoristiti svaku priliku da pacijentu s kojim kontaktiramo damo nešto novoga, a ujedno mu moramo dati mogućnost da i sam iznese svoje mišljenje i pokaže što zna jer na taj način dobivamo informaciju o njegovom znanju, pa ga možemo, ako je potrebno, korigirati i usmjeriti u pravom smjeru.

Svaki čovjek želi biti zdrav, međutim, zdravlje cijenimo tek onda kad ga izgubimo i osjetimo posljedice. Zato nije dovoljno samo čuti i znati o čuvanju zdravlja usne šupljine već to treba primjenjivati u svakodnevnom životu.

"Znati je dobro, činiti je još bolje"

Bernarda Miser, mr. sc. dr. stom.

DA LI SE ŠTO MIJENJA ZAKUPOM ORDINACIJA?

Od 1. I. 1997. godine pravo na zakup ordinacija želi iskoristiti oko dvije trećine liječnika i stomatologa DZ (Doma Zdravlja) Čakovec. Postavlja se pitanje što se time mijenja u zdravstvenoj zaštiti pojedinog pacijenta? Prema zakonu o zdravstvenoj zaštiti DZ, privatni liječnik i liječnik u zakupu moraju pružiti osnovnu zdravstvenu zaštitu pacijentima koje imaju prijavljene kod HZZZ (Hrvatski Zavod za zdravstveno osiguranje). To su oni pacijenti koji su se opredjelili za određenog liječnika. Privatni liječnik radi u svom prostoru, a liječnik u zakupu radi u ordinaciji u kojoj je radio i do sada samo plaća zakup za taj prostor. On se, kao i privatni liječnik, sam brine za normalni rad ambulante (grijanje, električna energija, telefon, voda, plaće osoblja, osiguranje, hitni lijekovi i drugo) što su do sada radile stručne službe DZ.

Osnovni nivo zdravstvene zaštite definiran u "Plavoj knjizi" biti će jednak za sve bez obzira gdje liječnik radi, tj. gdje ste vi prijavljeni. Međutim, uvodi se novi, prošireni, oblik zdravstvene zaštite, koji, odobren po ministru zdravstva, izabrani liječnik nudi svojim pacijentima, a

ovi mogu, ali i ne moraju prihvatiti. Ti prošireni dodatni oblici zdravstvene zaštite mogu se uz ugovor ostvariti kod izabranog liječnika. Uzmimo za primjer šivanje i obrada rane, akupunktura, hitne kućne posjete, pregled športaša i sl. što ne spada u redovan djelokrug rada (Plava knjiga) mogu se na ponudeni ugovor realizirati sa izabranim liječnikom: za određeno vrijeme i određeni broj usluga definirana naknada. Naravno sve je to dobrovoljno, prošireno je i dopunsko osiguranje kod svog liječnika. Inače te usluge će dati kirurgija na uputnice, HMP (Hitna medicinska pomoć) i druge djelatnosti u najbližoj ustanovi.

Dakle, bitno je da ste izabrali jednog liječnika kod kojeg ćete ostvariti osnovni oblik zdravstvene zaštite, a to ste potvrdili svojim potpisom. Taj liječnik će za vas dobiti glavarinu, pet recepata i dvije uputnice na godinu. Oni koji nisu na popisu i za njih se ne dobije gore navedeno, platiti će pregled i usluge, kao i lijekove i uputnice. Kod odlaska do drugog liječnika, osim vašeg izabranog, vi sami snosite troškove.

Vaše pravo izbora tj. opredjeljenja za određenog liječnika bi

morali iskoristiti jer neopredjeljene pacijente (oko 15% u D. Dubravi) može FZZZ dati bilo kojem liječniku koji nema dovoljno pacijenata, a ima ugovor sa Fondom. Naravno da bi u tom slučaju morali i putovati da to ostvarite, a sve zbog toga jer niste iskoristili pravo da si sami izaberete.

Iz svega iznijetog se vidi, da se želi unijeti više reda, da liječnik ima određeni broj pacijenata i da se osjeća odgovoran za njih, a pacijenti si mogu birati liječnika i tada u izabranom periodu odlaze samo njemu i samo kod njega mogu koristiti svoje zdravstveno osiguranje (pregled, uputnice, recepti). Nadalje, liječnik može, a ne mora tim svojim pacijentima ponuditi prošireni obim usluga, a koji ovi mogu, a ne moraju uzeti. Time se izlazi u susret pacijentu da kod svog izabranog liječnika može koristiti usluge za koje se ovaj osposobio, a nije u obavezi da ih daje (nisu na popisu osnovne zdravstvene zaštite), a liječnik može pružiti cjelovitiju i specifičniju zdravstvenu zaštitu za pacijente koji to žele. Nadam se da sam vam bar donekle pojasnio sadašnje promjene i da će biti manje nesporazuma i nesnalaženja.

Dr. Ivan Dolenc

POŠTOVANI DOBRAVČANI!

Obraćam Vam se kao komunalni redar Općine i mjesta Donja Dubrava, a u svezi s nepoštivanjem Odluke o komunalnom redu Općine Donja Dubrava. Odluka o komunalnom redu je u skladu sa Zakonom o komunalnom gospodarstvu (N. N. 36/95.).

U Dobravskim novinama, br. 6/96., objavljen je izvadak iz gore spomenute Odluke, ali se malen broj stanovnika iste pridržavao.

Nekoliko se mjeseci opominjalo usmeno i pismeno, a sve u cilju upoznavanja s komunalnim redom.

Unatoč tome, smeća i dalje ima na svim mogućim i

nemogućim mjestima (npr. uz obalu rijeke Drave, uz poljske i glavne puteve, u blizini ribičkog doma, gdje je pravo smetište i sl.).

Veliki je problem i na službenoj deponiji, gdje bi se smeće trebalo deponirati, barem uz glavne ceste, što se uporno ne poštuje. Samu deponiju potrebno je ograditi i odrediti kojim će danom biti otvorena, kako bi se dovoz smeća mogao kontrolirati.

Zbog svega toga kao komunalni redar, na žalost sam prisiljena primijeniti kaznene odredbe gore spomenute Odluke (mandatna kazna-naplaćivanje na licu

mjesta iznosi prema odluci o komunalnom redu 200 kn.)

Ukoliko se ista ne naplati, okrivljeniku se dostavlja rješenje o prekršaju, kojim mu se daje novih 8 dana za uplatu. Ukoliko okrivljenik ne postupi po tom rješenju, cijeli se predmet predaje sucu za prekršaje, gdje se novčana kazna preinačuje u kaznu zatvora.

Da bismo sve to izbjegli, molimo stanovnike Općine Donja Dubrava da se pridržavaju komunalnog reda, kako ne bi dolazilo do neželjenih situacije i time do daljnjih kažnjavanja.

Božena Tizaj, ing.

Sretne Božićne i
novogodišnje
blagdane

želi Vam

uredništvo Dobravskih
novina

VEĆI NOVČANI TROŠKOVI OPĆINE DONJA DUBRAVA OD 1. VII. - 5. XII. 1996.

MJESEČNI PRIHODI

- prihodi od poreza na dohodak i općinskih poreza 38.700

MJESEČNI TROŠKOVI

- bruto plaće djelatnika i troškovi vrtića 17.835
 - bruto plaće djelatnika općine 4.583
 - sufinanciranje plaća kom. redara 9% 510
 - bruto ugovor o djelu načelnika 1.466
 - troškovi javne rasvjete 4.700
 - troškovi telefona, plina i vode 860
 30.185

IZVRŠENI RADOVI U DRUGOM POLUGODIŠTU

- dotacije:

a) Košarkaški klub 5.000
 b) Nogometni klub 7.500
 c) Ogranak Seljačke sloge 6.000
 d) Kuglaški klub 4.000
 e) Ribičko društvo 2.000
 f) Međimurska lastavica 1.500
 g) DVD 800

- popravak vozila DVD 5.677
 - košnja bankina 2.376
 - popravak broda 2.500
 - nadzor broda 4.560
 - izdavanje uporabne dozvole broda 5.600
 - izdavanje novina 4.477
 - vodoprivredna naknada 7.536
 - kopanje pov. kanala 28.765
 - geodetski snimak površ. kanal 3.080
 - uređenje centra mjesta-pločenje 100.830
 - klupe (20) i stolovi (10) za svatove 9.500
 - zavažanje poljskih puteva 29.550
 - nadzor zavažanja poljskih puteva 2.400
 - nabava klupa (20) u centru 19.636
 - uređenje deponije smeća 2.780
 - grijanje u športskom domu 11.564
 - sufinanciranje štamp. knjige Čižmešija Z. 4.000
 - prometni znakovi 12.474
 - čišćenje prometnica u centru 1.320

Pripremio:
Ivan Štefić

IZMJENE I DOPUNE PRORAČUNA OPĆINE DONJA DUBRAVA ZA 1996. GODINU

I. OPĆI DIO

Članak 1.

Proračun Općine Donja Dubrava za 1996. godinu sadrži:

- ukupne prihode 1.200.000 kn
 - ukupne rashode 1.200.000 kn

Članak 2.

Prihodi i izdaci po grupama utvrđuju se u bilanci prihoda i rashoda kako slijedi:

A) PRIHODI

Skup.	Podsk.	Odjelj.	Vrsta prihoda	Pror. 96.	Izvrš. 31. X. 96	Rebal.
I. Tekući prihodi						
1. Porezni prihodi						
000			Porez na dohodak i dobit	405.000	387.558,11	490.000
	10		Porez na dohodak	390.000	355.888,56	450.000
	20		Porez na dobit	15.000	31.669,55	40.000
015			Porez na promet nekret. i prava	70.000	91.320,26	105.000
	10	010	Porez na kuće za odmor	-	-	-
	30	030	Porez na prom. nekret.	50.000	85.449,02	95.000
	50	010	Porez na korišt. jav. povr.	20.000	5.871,24	10.000
020			Tuzemni porezi prom. proiz. i usl.	65.000	40.045,68	56.000
	20	010	Porez na tvrtku, naziv	15.000	11.694,34	15.000
	20	020	Porez na reklame	-	461,55	1.000
	40	020	Porez od igara na sreću	-	-	-
	50	070	Porez na potrošnju	50.000	27.889,79	40.000

Skup.	Podsk.	Odjelj.	Vrsta prihoda	Pror. 96.	Izvrš. 31. X. 96	Rebal.
2. Neporezni prihodi						
035			Prihod od poduzet. aktiv. i imov.	215.000	135.718,68	183.000
	10	010	Prihod od kamata	15.000	4.946,42	8.000
	40	060	Zakup poljoprivrednih zemljišta	20.000	31.154,28	40.000
	40	070	Zakupnina	20.000	12.980,00	20.000
	40	080	Eksploatac. miner. sirovina	40.000	41.944,03	50.000
	40	090	Upotreba javnih površina	20.000	9.050,00	15.000
	40	100	Korištenje prostora elektrane	100.000	35.643,95	50.000
040			Administrativne pristojbe	65.000	-	-
045			Prihodi po posebnim propisima	110.000	4.300,00	40.000
	10	090	Novčane kazne	-	-	-
	20	040	Komunalni doprinosi	110.000	4.300,00	40.000
050			Ostali neporezni prihodi	175.000	116.552,72	186.000
	40	010	Prist. od automata zabav. igre	10.000	-	10.000
	40	020	Ostali općinski prihodi	100.000	13.330,72	121.000
	40	030	Šumski doprinosi	10.000	-	10.000
	40	040	Naknada za ceste na traktore	15.000	14.213,00	15.000
	40	050	Naknada za groblje	10.000	33.689,00	40.000
	40	080	Dotacija Županije	30.000	54.120,00	80.000

II. Kapitalni prihodi

055	10		Prihod prodaje zemljišta	40.000	44.568,00	50.000
UKUPNO PRIHOD				1.145.000	820.063,45	1.200.000

B) IZDACI

Skup. Podsk.	Vrsta izdataka	Pror. 96.	Izvrš. 31. X. 96	Rebal.
I. TEKUĆI IZDACI				
100	Izdaci poslovanja	630.000	418.801,97	628.000
10	Izdaci za zaposlene	80.000	66.637,29	83.000
20	Izdaci mat. energ. komunal	100.000	101.230,45	145.000
30	Izdaci za tekuću održ.	450.000	250.934,23	400.000
200	Vanj, izdaci mat, i usluge	145.000	57.320,75	133.000
40	Financijski izdaci	15.000	12.075,18	14.000
80	Ostali izdaci, pror. rezer.	130.000	45.245,57	119.000
300	Tekući transferi	320.000	338.798,35	404.000
10	Tekuć. trans. građ. organ.	320.000	338.798,35	404.000
II. KAPITALNI IZDACI				
600	Nabavka kapital. sredst.	50.000	23.344,59	35.000
30	Uredski namj. i oprema	50.000	23.344,59	35.000
800	Dani zajmovi financ. inst.	-	-	-
10	Depoziti poslovnim bank.	-	-	-
UKUPNO IZDACI		1.145.000	838.265,66	1.200.000

II. POSEBNI DIO

Izdaci Proračuna u iznosu od 1.200.000 kuna raspoređuju se po nositeljima i namjenama u posebnom dijelu Proračuna kako slijedi:

Poz.	Skup.	Podsk.	Odjelj.	Izdaci	Pror. 96.	Izvrš. 31. X. 96	Rebal.
RAZDJEL I. OPĆIN. VIJEĆE							
I POGLAVASTVO							
100				IZDACI POSLOVANJA	215.000	191.460,68	263.000
	10			Izdaci za zaposlene	80.000	66.637,29	83.000
1.	010			Osnovne bruto plaće	60.000	51.805,97	61.000
2.	040			Doprinosi na plaće	10.000	9.565,32	12.000
3.	050			Naknade trošk. zaposl.	10.000	5.266,00	10.000
	20			Izdaci mat. energ. komun.	95.000	98.904,87	140.000
4.	010			Energ. i komun. usluge	70.000	74.323,65	100.000
5.	020			Uredski mat.	10.000	2.581,44	5.000
6.	030			Izdaci za komunikacije	10.000	5.480,78	10.000
7.	040			Informiranje	5.000	16.519,00	25.000
	30			Izdaci za tekuća održ.	40.000	25.918,52	40.000
8.	040			Opće društ. potrebe	40.000	25.918,52	40.000
	200			VANJ. IZD. - MAT.			
				USLUGE	145.000	57.320,75	133.000
	40			Financijski izdaci	12.000	12.075,18	14.000
9.	010			Izdaci platnog prometa	2.000	885,60	2.000
10.	050			Reprezentacija	10.000	11.189,50	12.000
	80			Ostali izdaci i prorač. rezerv.	133.000		119.000
11.	070			Ugovori o djelu	50.000	45.245,57	55.000
12.	080			Proračunska rezerva	83.000	-	64.000
	300			TEKUĆI TRANSFERI	10.000	21.607,00	30.000
	10			Trans. građ. i nefinanc. org.	10.000	21.607,00	30.000
13.	130			Ostali transferi	10.000	21.607,00	30.000
	600			NABAVKA KAPIT. SRED.			
	30			Uredski namj. i oprema	40.000	23.344,59	35.000
14.	010			Namještaj	10.000	-	-
15.	030			Sistemska softwer	-	-	-
16.	100			Ostala oprema	30.000	23.344,59	35.000
UKUPNO RAZDJEL I.					410.000	293.618,54	361.000

Poz.	Skup.	Podsk.	Odjelj.	Izdaci	Pror. 96.	Izvrš. 31. X. 96	Rebal.
RAZDJEL II. PREDŠKOL. ODGOJ							
TEKUĆI TRANSFERI							
300							
	10			Trans. građ. i neprof. organ.	200.000	217.316,88	255.000
17.		090		Trans. neprofit. organizac.	200.000	217.316,88	255.000
	600			NABAVKA KAPIT. SRED.			
	30			Namj. i oprema u drž. vlas.	10.000	-	-
18.		010		Namještaj - dječji vrtić	10.000	-	-
UKUPNO RAZDJEL II					210.000	217.316,88	255.000
RAZDJEL III. ŠKOLSTVO							
IZDACI POSLOVANJA							
100							
	30			Izdaci za tekuće održav.	10.000	-	-
19.		030		Održavanje zgrada	10.000	-	-
	300			TEKUĆI TRANSFERI			
	10			Trans. građ. i neprof. organ.	10.000	11.223,28	12.000
20.		090		Trans. neprof. organ.	10.000	11.223,28	12.000
UKUPNO RAZDJEL III.					20.000	11.223,28	12.000
RAZDJEL IV. KULTURA							
TEKUĆI TRANSFERI							
300							
	10			Transf. građ. i neprof. org.	30.000	16.000,00	30.000
21.		132		Kultura	30.000	16.000,00	30.000
UKUPNO RAZDJEL IV.					30.000	16.000,00	30.000
RAZDJEL V. ŠPORT							
TEKUĆI TRANSFERI							
300							
	10			Transf. građ. i neprof. org.	60.000	63.190,95	65.000
22.		131		Dotacije šport. klub.	55.000	63.190,95	65.000
23.		131-1		Trošak šport. dvorane	5.000	-	-
UKUPNO RAZDJEL V.					60.000	63.190,95	65.000
RAZDJEL VI. TEHN. KULTURA							
IZDACI POSLOVANJA							
100							
	20			Izdaci utroš. mat. i usluge	5.000	2.325,58	5.000
24.		060		Izdaci osiguranja vozila	5.000	2.325,58	5.000
	300			TEKUĆI TRANSFERI			
	10			Transf. građ. i neprof. organ.	10.000	9.460,24	12.000
25.		120		Transf. udruž. građ.	10.000	9.460,24	12.000
UKUPNO RAZDJEL VI.					15.000	11.785,82	17.000
RAZDJEL VII. KOMUN. POTR.							
IZDACI POSLOVANJA							
100							
	30			Izdaci za tekuće održ.	400.000	225.015,71	360.000
26.		010		Tekuće održ. sredstava	5.000	-	-
27.		020		Tekuće održ. opreme	45.000	8.522,60	10.000
28.		030		Održavanje zgrada	350.000	216.493,11	350.000
UKUPNO RAZDJEL VII.					400.000	225.015,71	360.000
REKAPITULACIJA IZDATAKA							
					Pror. 96	Izvrš. 31. 10. 96.	Rebal.
RAZDJEL I.					410.000	293.618,54	361.000
RAZDJEL II.					210.000	217.316,88	255.000
RAZDJEL III.					20.000	11.223,28	12.000
RAZDJEL IV.					30.000	16.000,00	30.000
RAZDJEL V.					60.000	63.190,95	65.000
RAZDJEL VI.					15.000	11.785,82	17.000
RAZDJEL VII.					400.000	225.015,71	360.000
UKUPNO					1.145.000	838.265,66	1.200.000



Dobrovojno vatrogasno društvo Donja Dubrava

Vatrogasci Donje Dubrave u ovoj godini svoj rad i aktivnost temeljili su na planovima koji su donešeni na godišnjoj skupštini, a u sklopu sa Zakonom o zaštiti od požara. No, najvažniji zadatak, a to je gašenje požara, sproveli smo u potpunosti. Tokom ove godine interveniralo se i to:

- 8. III. 1996. požar kod Haramije Josipa, Uska br. 1, gdje je izgorio kokošinjac. Uzrok požaru dječja igra šibicama, materijalna šteta mala.

- 3. V. 1996. požar kod Franje Feletara, Zagrebačka 68, izgorjela je drvarna, motokultivator, prikolica, priključna oruđa i dr. Šteta preko 20.000 kuna. Pomoć pri intervenciji pružilo je i DVD Donjeg Vidovca, dok je profesionalna vatrogasna jedinica stigla nakon intervencije. To je ujedno i dokaz da su vatrogasci spremni za složene intervencije, a profesionalna postrojba stiže u D. Dubravu nakon 30 minuta pod idealnim uvjetima.

- 15. X. 1996. požar kod Marka Feletara, usprkos utrošku 9 kom. S aparata automobil je izgorio u potpunosti.

- 21. XI. 1996. požar kod Đure Jakupaka, Podravska 3, pravovremenom dojavom spriječena je veća materijalna šteta. Zatim, imali smo tri intervencije na smetištu i "Mertvički" s malom materijalnom štetom. Na žalost, u proteklom razdoblju imali smo i dvije lažne uzbune i to dječja igra uključivanje sirene, kao i od strane vatrogasne postrojbe PUM Čakovec.

U svrhu obučavanja članstva organiziran je i tečaj za strojare s 11 polaznika, koji su uspješno završili. U suradnji s Osnovnom školom naši mladi u vrtiću i nižim razredima pisali su i crtali na temu vatro-

gastva. Najuspješniji mališani sa svojim radovima bili su gosti vatrogasaca, te primili poklone za svoj trud. VZZM Čakovec i DVD Donja Dubrava organizirali su po drugi put takmičenje s ručnim špricama, gdje je učestvovalo 10 ekipa. Zahvaljujući brojnim sponzorima i poklonima ekipe su se sretne i zadovoljne vratile u svoja mjesta (društva).

U ovoj godini naše ekipe učestvovala su na takmičenjima i javnim vježbama i to:

- zajednička vježba u sklopu VZO-a Donja Dubrava, D. Vidovec, Kotoriba u Donjem Vidovcu. Vježba je bila pokusnog karaktera, a uzbunjivanje je izvršila PUM za vatrogastvo i u suradnji s postrojbom profesionalne vatrogasne jedinice, ujedno i završetak mjeseca zaštite od požara.

- Također smo učestvovali na pokaznoj vježbi u Donjem Mihaljevcu povodom 70 godina rada domaćina.

- Od službenih takmičenja pionirska mladež sa dvije ekipe učestvovala na županijskom takmičenju u Peklenici.

- Muške dvije ekipe učestvovala na takmičenju u Kotoribi, gdje je muška A ekipa stekla pravo na županijsko takmičenje u Štefancu.

- Obilježavanjem mjeseca zaštite od požara Sv. Florijana zaštitnika vatrogasaca cijelokupno aktivno članstvo prisustvovalo je svetoj misi.

Naše delegacije učestvovala su na proslavama i ostalim svečanostima i to:

- Posjet DVD Hardeksen (Njemačka) povodom imenovanja novog zapovjednika i 15-godišnje suradnje. Naime, gospodin Heinen August 25 godina obavljao je tu časnu dužnost, a sada je imenovan počasnim zapovjednikom. Za novog zapovjedni-

ka izabran je gospodin Rein Klaus dobar poznavatelj vatrogastva u D. Dubravi, te vjerujemo da će se ta suradnja i nadalje i još bolje održavati. Tom prilikom predsjednik DVD D. Dubrava uručio je spomen tapiseriju s likom Sv. Florijana predsjedniku grada Hardeksena zahvalivši na potpori koju je uputilo gradsko vijeće prilikom agresije na Hrvatsku.

- Zatim je naša delegacija prisustvovala proslavi 110. obljetnice DVD Opatija te bila gost PV jedinice i DVD Rijeke.

- Učestvovali smo i na proslavama 70. obljetnice DVD Sveta Marija i D. Mihaljevec i Pretetinja.

- U toku ove godine Općina Donja Dubrava isfinancirala je uvođenje centralnog grijanja u prostorijama vatrogasnog doma, garažama, tako da smo u zagrijanim prostorijama daleko mobilniji za intervencije u zimskim mjesecima.

Tokom cijele godine pažnja se poklanja ispravnosti opreme i vozila te je nabavljeno još 6 radnih odora, 13 zaštitnih prsluka, kao i 10 svećanih odora.

Kao i svake godine vatrogasci u svojim aktivnostima izvršavaju kontrolu hidrantnih nastavaka u mjestu. Na žalost, moramo konstatirati još je uvijek preko 10% neispravnih hidranata. Uzroka ima više, a to je: hidrantski nastavci potkopani zatrpani, postavljeni preblizu ograde nemogući priključak a da ne govorimo o oznakama koje su odbačene, brojevi otkinuti itd. Smatramo da samo jednim discipliniranim radom, brigom mještana ova se situacija može popraviti što bi pridonijelo sigurnijem i bržem uključivanju u slučaju potrebe.

Naredni zadaci društva:

- jedan od najvažnijih zadataka je pomlađivanje društva, te i ovom prigodom pozivamo mlade mještane da se uključe u rad ove humane organizacije. Vrata vatrogasnog društva otvorena su za sve. Dobrodošli svake nedjelje od 10-12 sati.

- Prema mogućnostima Općine nastaviti sa postavljanjem hidrantskih ormarića

- uređenje vatrogasnog doma i okoliša, zaštita stolarije, izolacije na garažnim vratima

- uređenje spomen-prostorije u potkrovlju vatrogasnog doma.

Ovo izvješće, planovi i zadaci ujedno će se koristiti i na godišnjoj Izornoj skupštini društva pa je i namjena autora da se mještani što bolje upoznaju s radom i aktivnošću DVD naše nam Dubrave.

Đuro Hrašćanec

RTV VIDEO SERVIS

Donja Dubrava
Zagrebačka 4
Tel: 040/688-782

Slavko Pongrac
vlasnik

Sretan Božić i
Nova godina

Sveta Marija
Glavna 18a
Tel: 040/660-333

Čestit Božić
i Sretna
Nova godina

Krojački
salon
"JACINEX"

Donja Dubrava
Podravska 7



"OBUČA BENKO"

D. Dubrava, Prvomajska 4, Tel./fax: (040) 688-013

PROIZVODI: dječju, žensku, mušku platnenu obuću, dječje sandalice, papuče za škole i dvorane

U PRODAVAONICI NUDIMO SVE VRSTE OBUĆE DOMAĆIH I STRANIH PROIZVOĐAČA, ŽENSKE MODNE TORBE, REMENJE, NOVČANIKE, ŠKOLSKE TORBE, ŠKOLSKE PERNICE

RADNO VRIJEME:
RADNI DAN 8-18 sati
ČETVRTAK 7-14 sati
SUBOTA 8-13 sati

Sretan Božić i Nova 1997. godina



PILANA, STOLARIJA I TRGOVINA

RUSAK

DONJA DUBRAVA; Zagrebačka 13

Tel: 040/688-451; Tel/Fax: 040/688-733; Mobitel: 099/481-934

Proizvodi:

- parket
- zidne obloge (lamperije)
- balkonke, stubišne i ulične ograde
- građevinsku stolariju
- namještaj

Prodaja:

- građevinski instalacijski sanitarni i ogrjevni materijal
- namještaj
- poljoprivredna mehanizacija
- stočna hrana
- umjetna gnojiva

Sretan Božić i Nova 1997. godina

FOTO - VIDEO
FRANČIĆ

Donja Dubrava,
Zagrebačka 19, 688-871

Sretan Božić i Nova 1997. godina

T.E.S.-SHOP

D. DUBRAVA

NAJPOVOLJNIJA
prodaja i montaža

bez konkurencije !!!



040/688-480
040/688-433

popust za gotovinu od 10%
prodaja na KREDIT

gorenje-samsung-hirschmann-končar

gorenje-samsung-hirschmann-končar



MEDIMURJE

ALU-PLAST d.o.o.

Dobri proizvodi nisu nikada bili tako važni kao danas.

Stoga je veoma važno kakvi će se prozori ugrađivati i to zbog kvalitete brtvljenja i toplinske izolacije.

Veliki uspjeh plastičnih materijala.

Danas se sve više graditelja odlučuje za prozore od plastike. Ti prozori dvostruko smanjuju troškove grijanja i održavanja. Naši su prozori trenutno najtraženiji na tržištu jer dobro izoliraju toplinu i buku te imaju dugi vijek trajanja (više od 20 godina) i prilagođeni su svim vremenskim uvjetima.

Pre crtajte bojanje...

... I to za stalno. Alu-plast prozorima nije potrebno bojanje niti kod ugradnje, a ni godinama poslije.

Aluminijski prozori i vrata

Aluminij i plastika u našim su uvjetima relativno novi materijali za proizvodnju vrata, prozora, staklenih stjena, zimskih vrtova, na kraju i - fasada, međutim - mi tvrdimo: to je rješenje o kojem valja razmisliti.

Uvijek dobar oblik

Alu-plast prozorski sustavi nude perfektno tehničko rješenje za gradnju, uređenje, obnovu...

Poduzeće za proizvodnju aluminijskih

prozora, vrata, krovišta...

40328 DONJA DUBRAVA

3. travnja 58

Tel: 040/688-060, 688-918

Fax: 688-922

DOBRAVSKE NOVINE

HRVATSKI INFORMATIVNI GLASNIK - TEČAJ VI. - BROJ 7 - CIJENA 5 kn
DONJA DUBRAVA - BOŽIĆ 1996.

DOBRAVSKE NOVINE: Prigodni glasnik koji izdaje Poglavarstvo Općine Donja Dubrava
Uredništvo: dr. Zvonimir Bartolić (glavni urednik), Dragutin Štebih (tehnički urednik), Dragutin Feletar, Ladislav Kranjec, Stjepan Vlaović, Zlatko Bartolić, Mirko Pilaj i Ivan Štefić. Za nakladnika: Ladislav Kranjec
Izlazi povremeno: Dopisi i narudžbe primaju se u Poglavarstvu Općine Donja Dubrava, Trg Republike 16
TISAK: ZRINSKI d.d., ČAKOVEC